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Ваше Блаженство,  
Високопреосвященні владики,

вельмишановні науковці,  
шановні учасники 15-ї ювілейної конференції,  

дорогі брати і сестри!

Для Київської православної богословської академії велика 
честь вітати всіх вас на Міжнародній науковій конференції «Пра-
вослав’я в Україні», присвяченій 100-річчю з дня народження та 
30-річчю з дня упокоєння Святійшого Патріарха Київського і  
всієї Руси-України Володимира (Романюка), а також 25-річчю 
відновлення Свято-Михайлівського Золотоверхого монастиря.

Радію, що вже п’ятнадцять років поспіль Київська православ-
на богословська академія є одним із основних ініціаторів і співор-
ганізаторів знаної у наукових колах конференції «Православ’я в 
Україні». Велика подяка за постійну увагу та підтримку предстоя-
телю УПЦ Блаженнійшому митрополиту Київському і всієї Укра-
їни Епіфанію, який у далекому ще мирному 2011 році, будучи 
ректором КПБА започаткував нашу ювілейну конференцію, що 
об’єднала не лише богословів, а й  філософів, музейних працівни-
ків, бібліотекарів, мистецтвознавців, археологів, істориків, юрис-
тів, філологів, журналістів, джерелознавців, історіографів, тощо

Сьогодні ми зібралися не лише для обговорення наукових тем. 
Ми зібралися, щоб осмислити шлях українського православ’я  – 
його непрості випробування, його місце і роль у житті нашого наро-
ду. І в цьому контексті поєднання зазначених ювілеїв є особливим. 

Приклад патріарха Володимира – це шлях жертовного слу-
жіння. Священник, дисидент, правозахисник, в’язень радян-
ських таборів, а згодом Патріарх незалежної Української Церкви.  
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БОГОСЛОВСЬКОЇ АКАДЕМІЇ
ПРОТОІЄРЕЯ ЯРОСЛАВА РОМАНЧУКА
УЧАСНИКАМ І ГОСТЯМ ХV ЮВІЛЕЙНОЇ  
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Він був людиною, у якій поєдналися мужність і віра, слово і дія, 
молитва і боротьба. Його доля – це нагадування нам усім, що 
Церква живе не лише в стінах храму, а передусім у серцях лю-
дей, які вірять і не бояться чинити за правдою.

Ми згадуємо його не як музейну постать минулого, а як ду-
ховного лідера, чий голос звучить і сьогодні: «Народ, який не 
має власної Церкви, не має й майбутнього».

Ці слова, сказані у важкі часи, сьогодні звучать особливо ак-
туально, коли ми переживаємо війну і відстоюємо не лише 
свою землю, а й свою духовну свободу.

Новітня історія Михайлівського монастиря – яскраве свідчен-
ня того, що Українська Церква з народом (згадаймо революцію 
гідності). Тож, якщо співставити ці два моменти – приклад Пат
ріарха й історію монастиря  – ми матимемо квінтесенцію: без 
Церкви немає майбутнього для держави і наша Церква завжди 
зі своїм народом і своєю державою.

Символічно, що наша конференція об’єднала багато уста-
нов – і церковних, і державних, і наукових: Київську православ-
ну богословську академію, Національну академію наук України, 
Інститут української археографії, Національний заповідник «Со-
фія Київська», Вишгородський історико-культурний заповідник,  
Київські та українські ЗВО… Це свідчить про важливу тенден-
цію: наука і віра в Україні знову говорять спільною мовою.

Сьогодні, коли на нашій землі триває війна, коли знову нищать-
ся храми, коли щодня гинуть захисники України, Церква стає не 
лише тою, що вчить про віру – вона стає силою, що підтримує.

Наші священники служать капеланами на фронті, моляться 
поруч із воїнами, несуть слово розради туди, де лунають вибу-
хи. І в цьому ми бачимо живу Церкву, яка дихає серцем народу.

Українська Церква – це Церква не мовчання, а дії. Вона сто-
їть поруч із своїм народом, так само, як колись стояв Патріарх 
Володимир. І ця спадкоємність – духовна і моральна – є най-
кращим доказом, що його справа живе.

Наша Академічна родина щиро вдячна усім учасникам кон-
ференції за готовність досліджувати нашу церковну і націо-
нальну спадщину з любов’ю та повагою. Ваша праця допома-
гає побачити в історії не лише факти, а й живий подих віри.

Вірю, що сьогоднішня зустріч стане не лише науковим май-
данчиком, а й духовним осмисленням нашої спільної дороги – 
дороги до єдності, до оновлення, до світла.

І хай приклад Патріарха Володимира та історія Михайлів-
ської обителі кожного з нас до цього надихає!


